



ГРАД  
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 9. Број 103. септембар 2015. [www.vranje.rs](http://www.vranje.rs) 017/402-398, 402-344, 402-396

## Почели радови на рехабилитацији локалних путева

*Вредност 380 милиона динара*



Руководство Града Врања обишло је радове на рехабилитацији путног правца Златокоп – Ђуковац – Врањска Бања. „Ово је први путни правац који ће бити реконструисан у оквиру великог пројекта вредног око 380 милиона динара. Реконструкција локалних путева је огромна инвестиција за Град Врање и једна је од највећих у Србији“, рекао је градоначелник Зоран Антић. Директор „Трејс“ ПЗП Врање Предраг Спасов је рекао да су планирани радови резултат добре сарадње овог предузећа и локалне самоуправе и додао да ће се активности одвијати предвиђеном динамиком. Председник Скупштине града др Слободан Стаменковић је изразио задовољство због финиша великог посла, након којег ће Град Врање и околна села бити спојена у инфраструктурну целину. Рок за завршетак радова је 75 дана од увођења извођача радова у посао.

## Обележавање 7. септембра



Свечана седница Скупштине града, добитници признања: професор Чедомир Минић и Факултет за инжењерски менаџмент



Полагање венаца и цвећа на Споменик ослободиоцима код Учитељског факултета



Уручење кључева од станова интерно расељеним и избеглим лицима. Кров над главом добило осам породица.

## Дана ослобођења Врања у II светском рату



Пријем за раднике Радио телевизије Врање: 35 година Радио Врања и 20 година Телевизије Врање



Потписан Уговор о реконструкцији сеоских путева



Потписан Меморандум са фирмом „Stop shop“



Пола века „Севдаха“



Свечана седница СУБНОР-а

01. септембар 2015.

## Почела школска година Градоначелник честитао полазак у школу

"Свим ђацима првацима и њиховим родитељима честитам полазак у школу. Улазите у најлепши период и заједно са својим учитељима стицаћете нова знања, али и бројна пријатељства", рекао је градоначелник Врања Зоран Антић у ОШ „Вук Караџић" где је организована свечаност у част ђака првака. Иначе, сви чланови руководства града Врања су присуствовали свечаностима у образовним установама. По традицији из градског буџета биће издвојено по 5.000 динара за сваког ђака првака, а од ове године и за ученике који полазе у први разред средњих школа. Средства су обезбеђена за 1.518 ученика.

01. септембар 2015.

## Чудесни звуци трубе



Метју Кеј који похађа докторске студије на Универзитету у Мичигену са својом петочланом породицом борави у Врању и гост је Ненада Младеновића, који је победио на овогодишњем Сабору трубача у Гучи. Разлог његовог доласка је израда докторског рада о труби, који ће како је рекао завршити за годину дана. „Импесиониран сам Врањем и музиком, коју ћу промовисати у Америци. Након докторирања планирам да наставим са изучавањем трубе, чији су звуци чудесни", рекао је Метју Кан на пријему који су организовали градоначелник Врања Зоран Антић и чланица Градског већа Нела Димитријевић. Они су изразили задовољство боравком овог младог човека у Врању истакавши да је дошао у средину отвореног срца и да је град спреман да му пружи подршку у његовом научно-истраживачком раду.

02. септембар 2015.

## Безбедност деце у саобраћају приоритет



Ученицима првог разреда ОШ „Вук Караџић" у Врању Милан Петровић начелник у Агенцији за безбедност саобраћаја из Београда и Ненад Стаменов помоћник градоначелника уручили су књиге „Пажљивкова правила саобраћаја" с циљем да се прваци упознају са основним правилима у саобраћају. Циљ Србије је да до 2020.године немамо ни једно погинуло дете у саобраћају, што је предвиђено и републичком Стратегијом. Оваквим и другим акцијама желимо да подигнемо свест код најмлађих, али и свих учесника у саобраћају", рекао је Милан Петровић из Агенције за безбедност саобраћаја који је најавио да ће широм земље у школама бити организована бесплатна додела књига. Помоћник градоначелника Ненад Стаменов уручио је првацима распоред часова који је Савет за безбедност саобраћаја града Врања урадио у сарадњи са Школом анимираног филма. Он је најавио и уређење „зоне школе" поред ОШ „Јован Јовановић Змај", а сви ученици првог разреда добили су књиге и распореде. Иначе, прошле године на територији Града Врања у саобраћају је повређено деветоро деце, а за 8 месеци ове године четворо.

04. септембар 2015.

## Пријем за припаднике Интернационалне полицијске асоцијације

Градоначелник Зоран Антић организовао је пријем за припаднике Интернационалне полицијске асоцијације изражавајући задовољство што су у Врање дошли представници из Румуније, Бугарске, Македоније, Републике Српске, Бугарске и Русије. „Већ неколико година Врање је домаћин припадницима полицијске асоцијације и сусрети које организујете су врло битни јер вам омогућавају да кроз размену искустава и брзу комуникацију ефикасније решавате проблеме грађана", истакао је градоначелник Антић коме је за изузетну сарадњу уручена значка почасног члана Интернационалне полицијске асоцијације. Овогодишње окупљање одвија се под слоганом „Косметски сусрети", а домаћин је регија Косовског поморавља са седиштем у Врању.

09. септембар 2015.

## Врање има визију



Шеф сектора за сарадњу Делегације Европске уније у Србији Холгер Шредер са сарадницима, у оквиру посете Врању, сусрео се са замеником градоначелника Драгољубом Стевановићем, председником Скупштине др Слободаном Стаменковићем и помоћником градоначелника Бобаном Станковићем. Том приликом вођени су разговори о сарадњи Врања са Европском унијом, која је, како су сви истакли, била веома плодотворна. Она се не огледа само у реализованим пројектима, већ и искуству и знању који запослени у градској администрацији поседују. Како се чуло, осим оживљавања производње приоритети су отварање нових радних места, улагања у комуналну инфраструктуру, развој пољопривреде и туризма, у чему се очекује подршка Европске уније. Било је речи и о функционисању извршне и законодавне власти и усвојеним одлукама, које за циљ имају привлачење инвеститора и пружање олакшица. Изнет је и податак да је урађена Студија изводљивости за тренинг центар, који би требало да буде изграђен у Слободној зони и у коме ће се вршити обука радника за потребе инвеститора. Шеф сектора за сарадњу Делегације Европске уније Холгер Шредер је рекао да Врање има визију, која подразумева реализацију пројеката без политичког уплитања, што је и потврђено у претходном периоду.

09. септембар 2015.

## Одржан буџетски форум



„Укључивањем јавности доприносимо повећању демократичности буџетског процеса односно директно од грађана добијемо информације о најважнијим приоритетима које треба да реализујемо. Ове године укључили смо и стручну јавност која ће изнети своје виђење и предлоге, што је за нас од великог значаја”, рекао је на буџетском форуму одржаном у Врању члан Градског већа Драган Спирић. Учесници су упознати са законском регулативом која уређује ову област, стањем јавних финансија, факторима који обликују јавну потрошњу и изазовима који очекују градски буџет. Спирић је најавио одржавање још неколико округлих столова и то са представницима невладиног сектора, привредницима и свим заинтересованим грађанима који желе да се укључе у креирање буџета за 2016. годину.

11. септембар 2015.

## Јавна расправа о зеленој пијаци

У присуству представника месних заједница, одборника и надлежних јавних служби одржана је презентација архитектонско-урбанистичког решења зелене пијаце у насељу „Огледна станица” у Врању. О основним параметрима говорила је Татјана Цветковић из Завода за урбанизам рекавши да је локација утврђена Генералним урбанистичким планом и да се налази на углу улица Благоја Паровића, Данила Петровића и Вељка Влаховића. Предвиђена површина је 1.920 м<sup>2</sup>, капацитет 110 тезги. Архитетонско-урбанистичким решењем планирана је и изградња паркинга, као и мањег парка. С обзиром да је земљиште у својини града не постоје никакве препреке за брзу реализацију овог пројекта, као и издавање дозвола. У јавној расправи која је уследила представници Савета МЗ Огледна станица нису се сложили са локацијом, већ су предложили другу. Према речима надлежних реч је о земљишту где нису решени имовински односи, што доноси сијасет проблема. Представници месних заједница које се граниче са Огледном станицом изнели су предлог да се зарад јавног интереса зелена пијаца изгради у неком другом насељу напомињући да је пре неколико година вођена јавна расправа о Генералном урбанистичком плану и да су представници МЗ Огледна станица тада могли да изнесу свој предлог.

11. септембар 2015.

## Потписан уговор са Европским ПРОГРЕС-ом

Градоначелник Врања Зоран Антић потписао је Уговор о гранту са Европским ПРОГРЕС-ом о суфинансирању израде Плана детаљне регулације привредно радне зоне Бунушевац 3 у Врању у износу од 15.000 еура. Пројекат је укупне вредности 19.070ЕУР, а град Врање је обезбедио учешће у износу од 4.070 ЕУР. Трајање пројекта је 12 месеци. Израдом Плана детаљне регулације, биће створени планско-урбанистички услови за реализацију нових инвестиција и отварање нових радних места, на око 28,5ха у зони у Бунушевцу. У претходном периоду, Град је уз подршку ЕУ ПРОГРЕС-а израдио План детаљне регулације привредно-радне зоне Бунушевац (обухвата 32,29ха) унутар кога своје производне погоне лоцирају Геокс и Дитре Италиа, док је израда Плана детаљне регулације привредно радне зоне Бунушевац 2 (обухвата 25,78 ха ) финансирана у потпуности из градског буџета.

16. септембар 2015.

## Градоначелник Антић: Осим пијаце у Огледној станици и још једна стручна пракса

"На основу свих анализа и одржаних састанака са релеватним службама донели смо Одлуку о изградњи зелене пијаце у насељу „Огледна станица" која је и предвиђена Генералним урбанистичким планом. С обзиром на то све потребне дозволе биће издате врло брзо, тако да до средине наредног месеца очекујемо почетак изградње. Планирамо да проширимо пијаци Текија, да укинемо продају текстила на пијаци код Бујковског моста и уредимо тај простор, као и да за потребе грађана у Гроњој чаршији обезбедимо мобилне тезге. На тај начин регулисаћемо продају пољопривредних производа на прописан начин, што значи да уличне продаје на јавним површинама више неће бити. Такође, регистрованим пољопривредним произвођачима омогућићемо одређене погодности", рекао је градоначелник Врања Зоран Антић на конференцији за новинаре након одржане 151. седнице Градског већа. Он је говорио и о стручној пракси. „Због објективних околности каснимо, али ћемо утврдити све детаље и изабрани кандидати ће почети да раде код послодаваца. Услед великог интересовања, а у жељи да упослимо младе људе донели смо и Одлуку да распишемо још један конкурс о спровођењу стручне праксе и целу процедуру ћемо окончати до краја године", истакао је градоначелник Антић.

17. септембар 2015.

## Градоначелник Антић на састанку Комитета за мониторинг у Варшави



На састанку Комитета за мониторинг Конгреса локалних и регионалних власти одржаном у Варшави, а у чијем раду је учествовао и градоначелник Врања Зоран Антић, разматрано је неколико важних тема. Између осталог, било је речи о спровођењу локалне и регионалне демократије, као и о усаглашеној примени Европске повеље о локалној самоуправи. Поменута Европска повеља била је предмет и посебног тематског извештаја односно компаративне анализе њене примене у 47 земаља чланица. Учесници скупа разматрали су и извештаје о одржаним локалним изборима у неколико земаља и стању људских права на локалном и регионалном нивоу. Према речима градоначелника Врања Зорана Антића који је члан Већа региона у Конгресу локалних и регионалних власти у Савету Европе било је речи о активностима Конгреса и осталих тела, као и екстерних партнера.

18. септембар 2015.

## Мрежа за ромска питања

Стална конференција градова и општина у Врњачкој Бањи организовала је регионалну радионицу упоредних анализа и пракси у оквиру пројекта „Мрежа за ромска питања". У раду су учествовали ромски координатори и доносиоци одлука у локалним самоуправама из целе Србије. Град Врање је као пример добре праксе рада са Ромима и успешне социјалне политике представљао члан Градског већа Бранимира Стојанчић. Он је говорио о раду Канцеларије за остваривање личних и колективних права ромске националне мањине града Врања, која функционише већ десет година. Од стране представника СКГО, ОЕБСа и других локалних самоуправа рад Канцеларије и спровођење социјалне политике на нивоу града Врања оцењени су веома позитивно.

18. септембар 2015.

## Велики скуп на тему јавног интереса у медијима

У Београду је одржан велики скуп на тему јавног интереса у медијима, који је окупио представнике већине локалних самоуправа у Србији. Говорили су државни секретар Министарства културе и информисања Саша Мирковић, председник НУНС-а Вукашин Обрадовић, председник УО Асоцијације медија Зоран Секулић, представник Независног друштва новинара Војводине Недим Сејдиновић и чланица Градског већа Нела Димитријевић. Она је том приликом изјавила да су сви градови и општине ове године били суочени са два проблема: новим правилима игре, по новом Закону о информисању и истовременом приватизацијом медија, који је разлог кашњења конкурса. Ово је нулта година у примени новог начина финансирања медијских садржаја, будући да државно није окончано, док је пројектно тек почело, оцењено је на конференцији, коју су организовали Мисија ОЕБСа и Стална конференција градова и општина.

18. септембар 2015.

## Војни пензионери пет земаља боравили у Врању



Председник Скупштине др Слободан Стаменковић и његов заменик Сениша Митић приредили су пријем за чланове Међународне делегације војних пензионера и представнике Удружења војних пензионера Србије, који су у Врању обележили 22 године постојања и рада Удружења војних пензионера Србије и 150 година од успостављања војних пензија у Србији. Стаменковић је изразио задовољство што је Врање домаћин обележавања два значајна јубилеја јер је на тај начин Град препознат као локална заједница са богатом историјом и традицијом. Он је присутне упознао са природним и људским потенцијалима Врања, са привредним и економским активностима и резултатима и планираним инвестицијама. Заменик председника Скупштине Сениша Митић је рекао да је задовољство бити у друштву људи са богатим искуством. Пријему су присуствовали војни пензионери из Бугарске, Румуније, Македоније, Црне Горе, Републике Српске и Србије, а председнику Скупштине је припала и свечана повеља Удружења војних пензионера Бугарске, коју је уручио генерал Стојан Топалов.

21. септембар 2015.

## Позитивни утисци са студијског путовања пољопривредника из Врања



Група од 40-оро пољопривредних произвођача са територије Града Врања посетила је газдинства у Аустрији, Немачкој и Словенији, где се упознала са савременим трендовима у производњи и пласману пољопривредних производа. „У Аустрији смо посетили Савезно министарство пољопривреде, водопривреде и заштите животне средине у Бечу и разговарали са представницима Привредне коморе. Такође, обишли смо и пољопривредно газдинство где се на 4.6 хектара производи поврће у одговарајућим стакленицима“, рекла је за званичан градски сајт чланица Градског већа Зорица Поповић. Према њеним речима, пољопривредни произвођачи из Врања су посетили и институт „Бајерн Генетик“ у Немачкој, односно Центар за селекцију и репродукцију говеда. Посетили су и газдинство које се бави узгојем музних крава. „На крају изузетно корисног студијског путовања, у Словенији смо посетили Завод за пољопривреду и шумарство у Марибору и пољопривредно газдинство које се бави производњом и прерадом воћа“, истакла је Зорица Поповић. Покровитељ студијског путовања био је Град Врање.

21. септембар 2015.

## „Од сећања до мира“



Поводом 21. септембра Светог дана мира, група од пет учесника из Пчињског округа представљала је Србију на интеркултуралном скупу „From remembrance to peace“/„Од сећања до мира“, са темом „Први светски рат“. У раду скупа учествовали су Ивана Стошић, Анита Величковић и Михајло Станковић из Врања, Драган Антић из Владичиног Хана и Смиља Бојковић из Трговишта, дугогодишњи активисти у неколико организација грађана, и волонтери на разним акцијама. Учествовали су и представници из Велике Британије, Шпаније, Француске и Немачке. Порука мира је преведена на све језике учесника ове конференције и задатак је да она буде промовисана: „Границе нису важне, већ људи. Свака особа треба да живи са унутрашњим миром. Мир је увек избор, избор да се истакну конфликти из наше прошлости за будуће генерације. Најважнија ствар је имати храброст да се приступи конфликту толерантни и отворени као браћа и сестре мира“.

28. септембар 2015.

## Награђени ученици



У организацији Савета за безбедност саобраћаја и Техничке школе одржано је такмичење ученика средњих школа у познавању прописа у саобраћају. Тим поводом организована је церемонија додела награда, на којој су говорили Ненад Стаменов, помоћник градоначелника и Игор Милановић, заменик председника Савета за безбедност саобраћаја. Они су се захвалили свим учесницима истичући значај едукације, посебно младих људи, о чему Савет води изузетну пажњу. У категорији младића прво место освојио је Стефан Трајков, друго Стефан Илић и треће Владица Цветковић. У категорији девојака најбоље су биле Бојана Станковић, Маријана Симоновић и Анђела Стаменковић. Победници су добили дипломе и новчана средства у износу од 15.000, 10.000 и 5.000 динара у зависности од освојеног места.

## ШАФ освојио GRAND PRIX на фестивалу у Јагодини



На трећем фестивалу анимираног филма "Аниматор фест", који је одржан у Јагодини, Школа анимираног филма из Врања освојила је главну награду – "Grand Prix" за свој филм "Цветко и Цветица". Врањанци су освојили и награду за целокупну продукцију и награду за анимацију на филму "Снешко и Снешка". ШАФ су представљали Славољуб Симоновић, Јана Стошић, Сара Михајловић и Емилија Ђорђевић.